

孕妇羊水破裂分娩在即 动车临停12分钟 车厢里搭起“临时产房”

看见正能量 定格世间美好 汇聚凡人微光

12月15日17时33分,成都东开往张家港的D3078次列车行驶至湖北荆州市汉川区间时,6号车厢内一名怀孕32周的孕妇突发肚子疼痛。危急时刻,列车临时停车12分钟,乘务人员在车厢里搭建“临时产房”,助力孕妇顺利生产。

得知6号车厢有孕妇肚子疼痛,列车长杨咏立即赶赴现场处置,她第一时间安排列车工作人员广播寻医,在确认车上无医护人员后,又迅速联系列车司机对接属地行车调度部门,紧急协调具备就医条件的就近车站停靠,同步呼叫120急救中心,多线并行搭建生命救援通道。

经调度确认,汉川站可实现救护无缝衔接,预计17时55分列车抵达。杨咏



列车员协助孕妇生产。

随即部署列车工作人员做好转运准备,一场有序的应急响应稳步推进。

意外却在最后时刻突发。距离汉川站仅剩4分钟时,孕妇宫缩加剧、羊水破

裂、疼痛难忍,更危险的是胎儿已露出一条腿,出现“足先露”的紧急医学状况,转运风险陡增。

“直接在车上生。”千钧一发之际,杨

甘孜警民不惧彻骨冰水 冰河中救出3只珍稀白唇鹿

冰河里,身着警服的降拥扎西和两位村民,与岸上的警民一起,将一只白唇鹿救出了冰河。虽然冰水刺骨,降拥扎西却笑得格外开心。

“共有3只白唇鹿,当时是救最后一只了,现场的人都很高兴,不由自主地笑了,我也跟着笑了。”降拥扎西说,“也不知道在冰水里泡了多久,感觉不到冷,上岸后才觉得特别冷。”

12月19日,甘孜州德格公安接到群众紧急报警,称3只白唇鹿被困雅砻江中,无法脱困。最终在现场警民的协助下,3只国家一级保护动物白唇鹿均顺利脱险。

白唇鹿被困冰河 警民携手跳了下去

“鹿子要被冻死了,被困在江中,快来救助。”12月19日下午2时,甘孜州德格公安接到群众紧急报警,称3只鹿被困。当地天气寒冷,情况危急。

接警后,中扎科派出所立即组织民辅警赶赴现场救助。到现场后,民辅警发现被困的是国家一级保护动物白唇鹿。参与救助的村民尼夏介绍,白唇鹿是在过江觅食时被困于冰河之中。

据悉,当天最低气温低至零下10℃。江面冰层厚重,3只白唇鹿深陷冰窟,早已体力不支,蜷缩在水中瑟瑟发抖,每多待一秒都面临生命危险。

“一开始我们用绳索套在白唇鹿身上,想把它们拉出来。但发现一是冰面较薄,不好受力;二是白唇鹿的体重比较大,拉不上来。”危急时刻,辅警降拥扎西带头,和两名当地村民一起,陆续跳入冰冷刺骨的河中。靠近白唇鹿所在位置后,他们利用救援绳索将被困白唇鹿精准套牢,岸边的警民再齐心牵引。

降拥扎西介绍,历经约一小时救助,当天下午3时,3只被困白唇鹿全部获救。

经初步检查,其中1只白唇鹿身体状况良好,当场放归自然。另外两只因体力消耗过大,暂无法行走,由民辅警和村民转移至附近村民家中照料。在民辅警和村民的共同照顾下,两只白唇鹿逐渐恢复活力,双双重返山林。



▲降拥扎西(右一)和当地村民在冰河中救援。
►白唇鹿过江觅食时被困于冰河之中。

泡在冰河里的笑容: 全部救出来了,很高兴

“救它上来的那一刻笑容太好看啦!”一名重庆网友说。

降拥扎西告诉记者,救助视频里被救的这只白唇鹿,是最后一只。“当时人员也没有受伤,眼看到3只都要救上来了,大家都很开心,岸上的人在笑,我也跟着笑了。”

降拥扎西说,跳下去的时候,其实没有什么顾虑,当时也不觉得冷。“我也不知道在水里泡了多久。”降拥扎西说,“后来上岸了,把两只鹿安顿到最近的一户人家,给它们吃草、烤火,这时候才感觉到很冷,就赶紧回警务室换衣服去了。”

降拥扎西介绍,白唇鹿被救上来后,村民们有的给它们生火,有的给它们按摩,有的给它们披衣服、喂草。等白唇鹿状态恢复后,均被放归自然。“我和村民们都没啥问题,也没有感冒。”降拥扎西说,“能够在自己的家乡,和大家一起拯救3只小生命,我们都很高兴。”

据了解,白唇鹿为高寒动物,栖息地海拔3000米至5000米,以针叶林、高山草甸为主。甘孜州德格县境内的马尼于戈乡,是新路海白唇鹿自然保护区所在地。该保护区总面积2381.5公顷,是我国最大的白唇鹿栖息地。近年来,当地多次拍摄到白唇鹿群活动。2025年11月9日,80余只白唇鹿现身德格县玉隆乡的山间草甸,展现出高原的生态美景。

华西都市报-封面新闻记者 李庆
图据平安德格微信公众号

咏果断决策,当即下令搭建“临时产房”,同时再次联系司机同步车站:“我们准备车上接生,到站后需医护人员直接上车救援。”列车工作人员迅速清退座位空间、取出应急产包,用简易隔挡在车厢内快速搭建起临时产房,原本的“人员转运”计划转为“医疗力量上车救援”的紧迫部署。

17时55分,D3078次列车准点停靠汉川站,等候已久的医护人员携带医疗设备火速登车,与列车工作人员无缝衔接投入接生救援。在医护人员的专业处置与列车工作人员的默契配合下,紧张的救援氛围被一声响亮的啼哭打破——18时02分,新生命平安降临,母子暂时脱离危险。随后,医护人员妥善将产妇与新生儿转运至救护车上,送往医院进一步诊疗护理。18时09分,在临时停车12分钟后,列车驶离汉川站。

华西都市报-封面新闻记者 曹菲
中国铁路成都局集团供图

这只白色松鼠“仙气超标” 林业局提醒:非常少见,不要打扰和伤害它

连日来,乐山市中心城区一只“仙气”十足的白色松鼠引发关注,无数市民前往拍照打卡。在市民们拍摄的视频中,小松鼠一身雪白的皮毛,拖着蓬松的大尾巴,蹲在星河家园小区外的树上,悠闲地啃食一枚红色果实。

小区居民和周围商家告诉记者,这只白色松鼠最近成了当地的“常客”,不少市民都和它打过照面。在大家印象中,这种通体雪白的小家伙,别说见了,听都很少听过。

为啥小松鼠会把住宅小区当成安家的宝地?小区居民们认为与小区绿化环境好有关系,“此外后花园还有核桃树,给小松鼠提供了充足的口粮,自然就成了野生动物的乐园。”居民晁女士介绍。



在乐山星河家园小区外树上拍到的白色松鼠。受访者供图

这只白色小松鼠到底是什么品种?乐山市市中区林业局森林资源管理股工作人员给出了答案:乐山常见的松鼠为赤腹松鼠,大概率是赤腹松鼠发生了基因突变,或者患上了罕见的白化病,白色松鼠的个体非常少见。

该局提醒,在自然界中,白色的体色对小松鼠的生存来说非常不利,很容易被天敌发现,因此能够存活下来的个体少之又少。建议市民朋友不要打扰它,不要随意投喂,更不要伤害它,用行动守护人与自然的和谐之美。

公开信息显示,野生白色松鼠出现概率约为百万分之一。此前在杭州西湖、珠海野狸岛曾有发现。

李方林 华西都市报-封面新闻记者 杜卓滨

招标公告

四川联翔印务有限公司因实际生产需要,现对四川联翔印务有限公司2026-2027年书刊装订服务项目进行公开招标。欢迎符合要求的企业积极参与投标。

一、采购项目简介

1、招标人:四川联翔印务有限公司
2、采购项目:四川联翔印务有限公司2026-2027年书刊装订服务项目

3、资金来源:自筹

4、采购内容:公司书刊装订、配送任务和临时性书刊装订任务服务,具体内容详见招标文件。

二、投标人参加本次采购活动应具备下列条件

1、在中华人民共和国境内注册,具有独立法人资格,能够独立承担民事责任;

2、信用要求:(1)投标人不得为“信用中国”网站(www.creditchina.gov.cn)列入失信被执行人、重大税收违法失信主体;(2)投标人单位及其现任法定代表人、主要负责人没有行贿犯罪记录;

3、财务要求:(1)具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度;(2)有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录;

4、具有履行合同所必需的设备和专业技术能力;

5、本项目不接受联合体投标。

三、招标文件的获取

1、招标文件获取时间:2025年12月18日至2025年12月24日期间每日9:00时至12:00时,14:00时至18:00时(北京时间,下同)。

2、招标文件获取方式:本招标项目采用线上或现场两种方式获取招标文件。

3、招标文件获取所需材料:获取本项目招标文件需准备如下材料:

(1)、营业执照副本、印刷经营许可证副本;

(2)、法定代表人授权委托书;

(3)、经办人身份证件(正反两面)。

采用线上获取方式的,以上材料的原件(可提交扫描件或照片)、复印件(盖公章)的扫描件或照片,一并发至招标人指定邮箱:wangyuyang@qq.com,经招标人审核后,向投标人发放电子版招标文件。

采用现场获取方式的,以上材料除法定代表人授权委托书加盖公章原件外,其他材料均验原件,收复印件(盖公章),经招标人审核后,向投标人发放纸质版招标文件。现场获取地点为:四川省成都市红星路二段70号12楼B区总经办(联系人:王先生,联系电话:028-86968222)。

四、公告媒介

本次招标公告同时在《华西都市报》与《四川在线》网站(www.scol.com.cn)上发布。

五、公告期限

2025年12月18日至2025年12月24日。

六、投标文件递交时间及地点

1、投标文件递交截止时间:2025年12月30日11:00前。

2、投标文件递交地点:成都市锦江区红星路二段70号四川传媒大厦12楼B区集团总经办。(联系人:王老师,联系电话:86968222)

3、逾期送达的或未送达指定地点的投标文件将予以拒收,并且本项目不接受邮寄、电子邮件、传真的投标文件。

七、联系方式

1、招标文件获取、投标及异议受理

联系人:王老师,电话:028-86968222,
联系地址:四川省成都市锦江区红星路二段70号传媒大厦12楼B区集团总经办。

2、招标文件咨询

联系人:张康,联系电话:028-85952009

四川联翔印务有限公司

2025年12月17日